
Ο ΛΟΦΟΣ ΚΟΠΑΝΑ ΚΑΙ ΟΙ ΝΕΕΣ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΕΙΣ ΤΩΝ ΙΔΙΩΤΩΝ

Πληροφορηθήκαμε ότι στο Δημοτικό Συμβούλιο Δάφνης-Υμηττού υπήρξε ενημέρωση από τη δημοτική
αρχή για εξώδικο των ιδιωτών-διεκδικητών του Λόφου Κοπανά, προς τους δήμους Βύρωνα και Δάφνης-
Υμηττού με ημερομηνία επίδοσης στις 23/9/2021. Σε αυτό το εξώδικο οι διεκδικητές προτείνουν
«συμβιβασμό» με τους δήμους ενόψει της εκδίκασης στον Άρειο Πάγο της αίτησης αναίρεσης της
απόφασης του Εφετείου που υπέβαλαν οι δήμοι και το δημόσιο στις 28/4/2021.

Ισχυρίζονται ότι οι δήμοι υποχρεούνται να καταβάλουν αποζημίωση για παράνομη χρήση της έκτασης,
είτε γίνει δεκτή είτε απορριφθεί, προς τους ίδιους στην πρώτη περίπτωση ή προς την «Εταιρεία Ακινήτων
του δημοσίου Α.Ε.» στη δεύτερη περίπτωση.

Τι αναφέρουν ακόμα; Αναφέρουν ότι τοπικός τύπος, ιστοσελίδες, τοπικές συλλογικότητες και
κομματικές οργανώσεις, σύλλογοι και καλλιτέχνες στραφήκαμε εναντίον των διεκδικητών και των δήμων
για την έκβαση της υπόθεσης.

Τι ζητούν λοιπόν; Θέλουν 20 στρέμματα από την έκταση ή κάπου αλλού την περιοχή άρτια και
οικοδομήσιμα ως οικόπεδα, με φροντίδα των δήμων να είναι ενταγμένα ή να ενταχτούν στο σχέδιο πόλης
και απαλλαγμένα από εισφορές και τέλη για ένταξη στο σχέδιο πόλης με καθεστώς των βέλτιστων όρων
δόμησης.

Επίσης, έχουμε ενημερωθεί ότι ο δήμος Δάφνης-Υμηττού γνωρίζει ότι έχουν κινηθεί δικαστικές
διαδικασίες από τους διεκδικητές για κατοχύρωση της ιδιοκτησίας, εκτός από τα επίμαχα 103,89
στρέμματα της απόφασης του Εφετείου, και για επιπλέον έκταση του Λόφου Κοπανά. Άνοιξε η όρεξη στα
πάντα άπληστα ιδιωτικά συμφέροντα που βρίσκουν νέα πεδία κερδοφορίας υποστηριζόμενα από
τις κυβερνήσεις που υποκλίνονται στα συμφέροντα των «επενδυτών», προωθούν τις ιδιωτικοποιήσεις
κάθε δημόσιας περιουσίας, ιδιοκτησίας και κοινωνικού αγαθού, τη λεηλασίας δημόσιων χώρων και
ανθρώπων προς χάριν του «ιερού» κέρδους. Είναι φανερό και από τις τελευταίες εξελίξεις ότι:

– Οι διεκδικητές ενδιαφέρονται για την εκμετάλλευση της έκτασης, μέσω της οικοδόμησης. Θα είναι
καταστροφικό για τις συνθήκες ζωής μας να ιδιωτικοποιηθούν δημόσιες εκτάσεις και να προστεθούν
παραπάνω κτίρια με ψηλούς συντελεστές δόμησης στην ήδη κορεσμένη περιοχή μας.

– Είναι κρίσιμο ζήτημα για το μέλλον του Λόφου Κοπανά να μην ανοίξει ο δρόμος για τον
αποχαρακτηρισμό της έκτασης του Λόφου Κοπανά από το δασικό χαρακτήρα της. Ειδικά σε μια περίοδο
που οι συνέπειες της λεηλασίας του φυσικού περιβάλλοντος είναι τραγικές (βλέπε πλημμύρες) ούτε
σπιθαμή δασικής έκτασης δεν μπορεί να αποχαρακτηρίζεται και να παραδίδεται στο τσιμέντο.

– Κάθε συμβιβασμός δήμων, δημοσίου και ιδιωτών διεκδικητών για αναγνώριση ιδιοκτησίας σε ιδιώτες ή
για αλλαγή χαρακτηρισμού της περιοχής από το δασικό της χαρακτήρα είναι επικίνδυνος και πλήρως
αντίθετος με το δημόσιο συμφέρον.

Δεν επιτρέπεται κανένα παζάρι και καμιά υποχώρηση πίσω από αυτά που ξεκάθαρα αναφέρουν και
διεκδικούν οι συλλογικότητες των κατοίκων. Το μόνο ορθό στο εξώδικο των διεκδικητών είναι η αναφορά
τους ότι οι φορείς του Βύρωνα, ιστοσελίδες, καλλιτέχνες θεωρούμε υπεύθυνους δήμους και διεκδικητές
για την εξέλιξη αμφισβήτησης του δημόσιου και δασικού χαρακτήρα του λόφου.
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Οι ευθύνες όλων των δημοτικών αρχών είναι μεγάλες. Η δε τακτική της σημερινής δημοτικής αρχής
Κατωπόδη δεν μας επιτρέπει καμιά εμπιστοσύνη στους χειρισμούς της. Αναφέρουμε ενδεικτικά: Έλλειψη
ενημέρωσης των δημοτικών συμβούλων και του λαού του Βύρωνα για τις διεκδικήσεις των ιδιωτών, για
την απόφαση του Εφετείου, για το τωρινό εξώδικο, προβολή του κινδύνου μόνο σα να αφορά τα Θέατρα
Βράχων και τα γήπεδα, έλλειψη πρωτοβουλιών για ενημέρωση, ευαισθητοποίηση και κινητοποίηση των
κατοίκων, περιορισμός της υπεράσπισης του λόφου μόνο σε δικαστικές ενέργειες και παρασκηνιακές
διαβουλεύσεις.

Μόνος δρόμος η πάλη των κατοίκων και η ενίσχυση της μαχητικής δράσης των συλλογικοτήτων αγώνα.
Μόνο με αγώνες στα χέρια των κατοίκων μπορούμε να υπερασπίσουμε τις ζωές μας. Για αυτό στηρίζουμε
τη δράση της Ανοιχτής πρωτοβουλίας κατοίκων Βύρωνα για την υπεράσπιση του Λόφου
Κοπανά.

Κανένας συμβιβασμός με τις προτάσεις των διεκδικητών.

Κανένας εφησυχασμός για τις στοχεύσεις κυβερνήσεων, περιφερειακών και δημοτικών αρχών για
«ανάπτυξη».

Ο λόφος Κοπανά είναι δημόσιος, δασικός και κάθε του σπιθαμή είναι ανάγκη να προστατευθεί
από τις επιθέσεις-διεκδικήσεις ιδιωτών, τα σχέδια εμπορευματοποίησης και οικοδόμησης.

Βύρωνας, Δευτέρα 18 Οκτωβρίου ’21

Αριστερή Παρέμβαση


